
IRODALOM 
„Fénysugarak." A magyar gyermekek számára szerkesz-

tette: Raffay Sándor. Kiadja: A magyar prot. irodalmi társaság. 
Budapest, 1917. 255. lap. Ára 5 korona. 

Nem régen adta ki a Magyar prot. irodalmi társaság ugyan-
ezen szerkesztőtől a „Nemes ösvényeken" című ifjúsági müvet. Az 
a serdültebb ifjúság, ez pedig gyermekek számára készült. Gon 
dolatunk szerint ez utóbbi sikeresebben szolgálja a célt: az er-
kölcsi élet ápolását, mint az első. Mert amig az a háború hatása 
alatt készülve, tisztán háborús elbeszéléseket tartalmaz, addig ez 
a béke erkölcsének az építését tartja szem előtt. E célból a leg-
kiválóbb íróktól közöl a gyermek gondolat- és érzés-világához kö-
zel álló elbeszéléseket, meséket, legendákat és költeményeket. 
Mindenik közvetlenségével, melegségével és élénkségével hat s a 
gyönyörködtetés mellett igen hasznos erkölcsi tanúságokkal szol-
gál. Berde Mózsáról is háromszéki kormánybiztos korából Gábor 
Áronnal kapcsolatosan egy pompás kis elbeszélést közöl. Marjay 
Károlynak „Igaz király országában" című eleven tollal írt meséje 
kár, hogy kissé dogmatikai izű, ami távol van a gyermek lelki 
világától. Ettől eltekintve, szívesen ajánljuk e könyvet a szülők és 
ifjúsági könyvtárak figyelmébe. 

„Erős várunk nekünk az Isten." Emlékfüzet a reformáció 
400 éves évfordulójára. Az iskolákban tartandó emlékünnepélyek 
teljes programmjával. í r ták: Szeghalmi Gyula és Tóth József. 48. 
lap. Hoffmann és Kronovitz, Debreczen. Ára 64 fill. 

Egy népiskolai és egy középiskolai reformációi ünnepélyen 
mondandó beszéden kivűl, alkalmi versek, a reformáció előzmé-
nyének és lefolyásának vázlatos ismertetése s a protestánsok ül-
döztetéseire való rövid utalás e kis füzet tartalma. Értékessé te-
szik a festmény reprodukciók. Kár, hogy az írók a reformáció ma-
gyar munkásai között a Dávid Ferenc nevét még megemlíteni sem 
tartották szükségesnek. 



KÜLÖNFÉLÉK 
Az urvacsorai külön kehely. A budapesti ref. teol. akadémia tanári kara 

nyilatkozott az urvacsorai külön kehely kérdésében. Eszerint az új szövet 
ség külön kehelyről nem tud, de a kehely közösségére nem vet súlyt. Az 
úrvacsora tehát se nem nyer, se nem veszít azáltal, ha a bort közös pohár-
ból, vagy külön veszik a hivek. A kehely kérdése nem dogmai, hanem cél-
szerűségi kérdés, melyet egészségi és esztétikai szempontból kell és lehet 
elbírálni. Az akadémiai tanári kar véleményében arra az eredményre jut, 
hogy ugyanazon kenyérből és borból — ha nem is ugyanazon pohárból — 
való részesedés nem érinti az úrvacsorai közösség elvét, A külön poharak 
alkalmazása sem bibliai, sem egyháztörténeti, sem hittani, sem lithurgiális 
akadályokba nem ütközik, de akár kötelező, akár fakultatív alkalmazását 
zsinati törvény mondja ki. Egyéni tetszés szerint nem engedhető meg. 

Lelkészek hadi segélye és családi pótléka. A minisztertanács a tisztvi-
selők anyagi helyzetén javítani akarván, nagyjelentőségű megállapodásra ju-
tott. Félhivatalos közlésből értesülünk, hogy a legszükségesebb ruházati 
cikkek beszerzésére egyszersmindenkori segély címén nemcsak az állami 
tisztviselőknek, hanem a lelkészeknek és az államsegélyt élvező felekezeti 
tanároknak is 500 K-t fognak utalványozni. Ezenfelül javaslatot fognak az 
országgyűlés elé terjeszteni a családi pótlék mai összegének a kétszeresére 
való emelése ügyében, amely pótlék ki fog terjesztetni azokra a tisztvise-
lőkre is, akik eddig nem élvezték. Örömmel és megelégedéssel vesszük tudo 
másul ezt a hirt, mert ha valóvá válik, ezzel egy régi sértő igazságtalanság 
tűnik el, amely a nem állami alkalmazottak helyzetét tette tűrhetetlenné eb-
ben a drága világban. 

Harangok rekvirálása. A hadsereg fémszükségletének fedezésére szük-
ség van azokra a harangokra is, melyeket az első rekviráláz alkalmával 
meghagytak az egyházaknak. IJjra elviszik tehát harangjainkat s csak azo-
kat hagyják meg, melyek művészi becsük vagy pedig történelmi emlékek, 
1700"előtt való időből származnak. A harangokat Németországban is elrek-
virálták. Most azonban bizonyos nehézségek állottak elő. T. i. mind nagyobb 
lesz a különbség a beváltási ár és az érc piaci ára között úgy, hogy az 
egyházak csak nagy áldozatokkal lesznek képesek a háború után harangokat 




